

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханти-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханти-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся

№ 269 (2069) ||

13 ноября 1941 года, четверг

|| Цена 15 коп.

Общественному скоту — хорошую зимовку

Великая Отечественная война советского народа против озверевших банд германского фашизма требует от колхозов еще большего увеличения продовольственных ресурсов, в том числе и продуктивной животноводства. Это необходимо, чтобы полностью удовлетворить нужды фронта, увеличить наши резервы.

«В военное время необходимо развивать животноводство еще более быстрыми темпами, производить мяса, масла и других продуктов гораздо больше, чем в довоенное время. Работать по-военному — это значит вдвое, втрое усилить работу по животноводству, резко повысить продуктивность колхозных ферм.» («Правда»).

Многие колхозы нашего округа уже показали образцы перестройки всей своей работы на военный лад. Уделяя животноводству большое внимание, как одному из самых важных участков артельного производства, колхоз «Искра» (Самаровский район) заготовил необходимое количество кормов — сена, силоса. Здесь до наступления холодов отремонтированы скотные дворы. Члены колхоза твердо решили: зимой не только не снизить продуктивность скота, а поднять ее, сохранить всех животных, правильно организовать воспроизводство стада.

Большинство колхозов Сургутского и Кондинского районов заблаговременно позаботилось о кормах для скота. Это дало возможность многим колхозам заготовить сена больше плана,

по сравнению с прошлым годом в полтора раза больше заложить силоса. Кроме сена и силоса, заготовлено много веточного корма. Руководители этих колхозов поняли всю ответственность за подготовку к зиме и обеспечили скоту сытую зимовку.

К сожалению, образцово готовились к зимовке скота не везде. Есть колхозы в Самаровском районе, которые не только не обеспечили на зиму скот кормами, а даже еще не отремонтировали дворы. В колхозе «15-й Октябрь» не хватает планового количества кормов на зиму. Однако заготовка веточного корма здесь почему-то не проводится. Наступают холода, а здесь еще не утеплены скотные дворы. На распутицу корма не были подвезены к дворам. В результате — скот топчется, теряет свою упитанность, снижает продуктивность. А ведь этот колхоз находится под боком у Самаровского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся. Особенно следует указать, что председатель районного Совета тов. Старков крайне недостаточно уделяет внимания развитию животноводства в районе.

Интересы государства и самих колхозных масс требуют, чтобы общественное животноводство развивалось быстро, давало больше доходности, становилось более продуктивным. А для этого необходимо, чтобы каждый колхоз имел большие

запасы кормов. Их даже сейчас еще можно и необходимо увеличивать за счет заготовки древесного корма и соломы. Надо взять на учет каждый килограмм кормов. Расходовать корма экономно! Бесхозяйственное отношение к расходу кормов в дни войны — преступление!

Морозы уже наступили. С подготовкой скотных помещений к зиме нельзя медлить ни одного дня. Их нужно срочно ремонтировать и утеплять; ускоренными темпами строить новые дворы, овчарни, свинарники. Оборудовать помещения для скота необходимо по-хозяйски, чтобы в крышах не было щелей, починить окна, исправить двери, полы. Работники животноводства в ответ на указания товарища Сталина — работать на своих постах не покладая рук и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — должны показать образцы самоотверженного труда, любовно выращивать скот, беречь его, увеличивать падоу молока, настриг шерсти, привес мяса.

Местные партийные и советские организации в дни войны, как никогда, должны уделять свое внимание животноводству. Их долг организовать повседневную и строгую проверку состояния дел в колхозах, оказывая всемерную помощь отстающим. Подготовить общественному животноводству хорошую зимовку — неотложная задача сегодняшнего дня.

Собрание партийного актива

10 ноября в поселке Ханти-Мансийске состоялось объединенное собрание окружного и Самаровского районного партийного актива. Собрание обсуждало решения VII пленума Омского областного комитета ВКП(б), которым были рассмотрены вопросы выполнения важнейших хозяйственно-политических задач в период военного времени, и о состоянии партийно-массовой работы.

С докладом об итогах работы пленума обкома выступил секретарь окружного комитета ВКП(б) тов. Кулагин. Он подробно остановился на обстановке в которой находится наша страна, рассказал о задачах партийных организаций, вытекающих из решений пленума обкома, доклада и речи товарища Сталина.

Докладчик указал на повый производственный подъем трудящихся, отметил неизмеримо выросшую ответственность партийных, советских, хозяйственных организаций и каждого трудящегося за судьбы нашей страны, привел конкретные примеры хорошей работы передовых предприятий округа лучших колхозов, по-боевому пе-

рестроивших работу на военный лад и добившихся производственных достижений. Передовым районом в округе является Березовский, выполнивший годовой план рыбодобычи еще на 15 октября и сейчас давший сверх плана более 2 тысяч центнеров рыбы.

Вместе с тем тов. Кулагин подверг суровой критике руководителей ряда хозяйственных организаций, медленно перестраивающих работу на военный лад и отстающих с выполнением государственных заданий и планов.

Выступившие на собрании 13 товарищей привели ряд примеров стахановской работы. Однако они также жестко критиковали руководителей рыбозаготовительных организаций и Ханти-Мансийского леспромхоза за низкие темпы рыбодобычи, заготовки и вывозки древесины.

Собрание актива в своем решении отметило, что постановления VII пленума обкома ВКП(б) являются конкретной программой перестройки работы партийной организации по выполнению хозяйственно-поли-

тических задач в период Отечественной войны, одобрило и приняло эти решения к неуклонному руководству и исполнению.

Актив решил в основу всей партийно-политической работы положить указания вожда большевистской партии товарища Сталина, высказанные им в его докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября и в речи от 3 июля 1941 года. Собрание указало, что первичные партийные организации и каждый коммунист в отдельности обязаны перестроить организационно-политическую работу, мобилизовать рабочих, колхозников и служащих на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед округом. В решении актива записано также о необходимости решительной борьбы с трусами, паникерами и распространителями провокационных слухов, о мобилизации рабочих, колхозников и интеллигенции на повышение революционной бдительности, на перестройку всей работы в соответствии с интересами фронта, задачами разгрома врага.

Вечернее сообщение 10 ноября

В течение 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Тульском участках фронта.

За 9 ноября в воздушных боях сбито 12 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

* * *

За 9 ноября наши авиачасты уничтожили и вывели из строя 70 вражеских танков, 23 орудия, 4 зенитных точки, 450 автомашин с пехотой и военными грузами, 17 бронемашин, до 50 мотоциклов, много повозок с боеприпасами, рассеяли и уничтожили до полка пехоты противника и 2 эскадрона конницы.

* * *

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насильно и зверства во временно оккупированных ими районах. В селе Семеновка Кировоградской области немцы приказали крестьянам сдать весь хлеб и скот германской армии. Крестьяне отказались выполнить это приказание. Тогда немцы схватили группу крестьян и жестоко избили, а 5 человек расстреляли на глазах у всех. Дома расстрелянных крестьян фашисты сожгли. В 5 километрах от села Анастасьевка немцы нашли в канаве трупы двух немецких солдат и одного офицера. В этот же день все жители этого села были арестованы, а дома их сожжены. В городе Дно Ленинградской области немцы ус-

троили на базарной площади виселицу на 15 петель. Недавно фашистские бандиты повесили 10 рабочих. Ежедневно гитлеровские палачи вешают на площади 8—10 человек жителей города и его окрестностей.

* * *

Советский народ ознаменовал XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами на фронте труда. Таджикская республика к 7 ноября досрочно выполнила государственный план сдачи хлопка. Сдача хлопка государству продолжается.

Коллектив «Грознефтекомбината» завершил годовой план добычи нефти. Рабочие и инженеры «Малгобекнефти» перевыполнили годовой план на 22 процента. Трест «Майганинзолото» к 7 ноября выполнил 12-месячную программу золотодобычи. С начала этого года коллектив дал стране в полтора раза больше золота, чем за тот же период прошлого года.

Успешно выполнил свои предоктябрьские обязательства коллектив Джетыгаринского металлургического завода, к 7 ноября завершивший годовой план выпуска продукции. Накануне великого праздника ряд шахт Барзганды закончил годовой план добычи угля. Многие рабочие шахты им. Горького за 10 месяцев дали нормы — две годовых нормы. В Нижнем Тагиле горняки рудника имени Третьего Интернационала уже выполнили годовой производственный план.

Отклики иностранной печати на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

В Турции.

Турецкая печать уделяет большое внимание докладу товарища Сталина, посвящая ему многочисленные статьи. Все газеты опубликовали также речь товарища Сталина на параде в Москве 7 ноября.

Газета «Журналь де «Ориан» пишет, что «Речь Сталина — этого железного человека — ясна и проникнута бодростью». Одним из решающих моментов для оценки перспектив советско-германской войны автор считает тот факт, что Германия не удалось изолировать СССР, а ее попытки, на оборот, при-

вели к союзу СССР с двумя величайшими демократическими странами — Англией и США.

Доклад Сталина, пишет газета «Тан», демонстрирует наличие у советского народа твердой веры в окончательную победу над врагом. Немецкая пропаганда прямо заявила, что Москва будет занята к 7 ноября и этот праздник для СССР будет отравлен. Но Красная Армия 7 ноября зашикала подступы к Москве и участвовала в традиционном параде. В связи с этим речь Сталина приобретает еще большее значение.

(ТАСС)

О сотрудничестве между министерством информации Англии и Советским Информационным бюро

10 ноября 1941 года сэр Вальтер Монктон и тов. С. А. Лозовский закончили в гор. Куйбышеве переговоры, во время которых они откровенно обсудили вопросы, интересующие министерство информации Великобритании и Советское Информационное бюро.

Тов. С. А. Лозовский и сэр Вальтер Монктон выяснили полное единство взглядов в отношении целей и общей линии в своей работе и договорились о мероприятиях, направленных к более тесному сотрудничеству в будущем. Обмен информа-

цией и материалами они смогли сразу же начать осуществление своего стремления к сотрудничеству.

В конце переговоров сэр Вальтер Монктон выразил тов. С. А. Лозовскому свою благодарность советскому правительству и в частности гг. Вышинскому и Лозовскому за то, что они уделили ему так много времени, за их гостеприимство и за те меры, которые были приняты в связи с его поездкой в то время, когда они так сильно заняты другими делами.

КРАСНАЯ АРМИЯ ОТСТОИТ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТАБРЯ

(Окончание. Начало см. в № 268 за 12 ноября с. г.)

Фашисты вторглись на нашу землю. Их танки топчут наши поля. Их орудия разрушают наши города и села. Но враг встречает упорное сопротивление. Отпор Красной Армии усиливается. Каждое продвижение, каждый шаг вперед стоит фашистам все больших и больших усилий, все больших и больших жертв.

В кровавых битвах с оголтелым врагом Красная Армия приобретает военный опыт, увеличивает свои силы.

Гитлер хвастался, что в несколько недель он сокрушит Советский Союз. Он думал, что, двинув в бой против нас свои полчища, ему удастся внести смещение в наши ряды, полностью уничтожить нашу армию. Он думал, что ему удастся одержать в СССР такие же легкие победы, какие он одерживал в западной Европе.

Но Красная Армия не только выдержала натиск оголтелых гитлеровских полчищ, но в ходе войны крепит и множит свои силы.

Время позволило и позволяет нам собирать наши силы, мобилизовать все наши ресурсы для отпора врагу, время позволило и позволяет нам многому научиться.

Наши бойцы и командиры изучили тактику врага, его приемы окружения, приемы «клиньев» и «клевшей», научились отсекать его танки от пехоты и уничтожать их. Мы уничтожаем вражескую технику и массивными ударами авиации, и связками гранат, и зажигательными бутылками. За один только день 31 октября советская авиация уничтожила 80 танков противника. Это результат действий одной лишь авиации.

В кровавых битвах с оголтелым врагом наши бойцы и командиры находят и применяют все новые и новые средства для уничтожения живой силы и техники противника.

Блестящие образцы героизма и умения показали части Красной Армии на подступах к Ленинграду. Сколько раз Гитлер назначал новые сроки захвата города Ленинга! Но могучей крепостью стоит колыбель Октябрьской революции. Славные защитники Ленинграда заставили фашистов перейти от наступления к обороне, а ме-

стами путем контратак заставляют немцев отходить. Части тов. Бондарева наносят чувствительные удары гитлеровским войскам, осаждающим Ленинград. Немцы потеряли здесь уже десятки тысяч своих солдат и офицеров убитыми и ранеными. Сотни танков, самолетов, орудий уничтожены на подступах к городу Ленинга. Одна только И-ская часть сбила здесь за 3 месяца 350 вражеских самолетов.

Сейчас гитлеровцы делают отчаянную попытку захватить столицу Советского Союза. Выше месяца идут грандиозные сражения на подступах к Москве. Гитлер сосредоточил в начале октября на нашем западном фронте до 100 дивизий, тысячи танков. Его трудности объявили на весь мир, что сопротивление Красной Армии окончательно сломлено. На конференции иностранных журналистов в Берлине было даже официально объявлено, что «никакой зимней кампании не будет». Гитлер решил, что он уже в октябре закончит «русский поход» и потонулся известить об этом весь мир. Но Гитлер и сейчас также далек от победы, как он был далек в начале войны.

Верно, враг добился некоторого успеха. После долгого топтания на месте в районах Ириева и Рославля ему удалось значительно продвинуться и выйти на подступы к Москве в район Волоколамска, Можайска и Малоярославенка. Но подступы к Москве превратились в мясорубку, перемалывающую десятки тысяч гитлеровских солдат, множество его танков, пушек, самолетов.

Угрозы окружения уже не пугают наших бойцов. Наши войска с большими потерями для врага выходят на новые рубежи и приостанавливают наступательное движение фашистских армий, все больше и больше изматывая их силы. На дальних подступах к Москве части тт. Рокоссовского, Говорова, Героя Советского Союза тов. Лизюкова и других временами переходят в контратаки.

Наша Красная Армия вместе с всеруженными отрядами народных ополченцев мужественно защищает нашу родину.

Гитлер обещал своим солдатам быструю победу. Им ска-

зали: «Русская армия разбита», а на головы фашистов падают советские бомбы, их поражают наши снаряды, их поражает наш штык, их настигают в лесах и болотах пули красных партизан. Наши доблестные соколы-летчики бомбят Берлин.

Гитлер уже потерял значительную часть своих войск, действующих на подступах к Москве. Он вынужден подбрасывать все новые резервы, лишь бы не приостанавливать наступления. Красная Армия заставит его остановиться, а затем и повернуть назад.

Временные успехи гитлеровцев не внесли растроя в наши ряды. Наша армия, наш народ готовы драться столько времени, сколько потребуется для того, чтобы полностью разгромить гитлеровскую Германию, чтобы стереть с лица земли фашизм.

Мы уверены в нашей победе. Красная Армия качественно растет и крепнет в этой войне. Она приобретает огромный опыт, она изучила повадки врага, его коварные приемы, его методы, и с каждым боем врагу приходится и придется все труднее. Каждый шаг вперед требует от него в будущем все больше жертв. Красная Армия заставит врага истечь кровью на нашей земле.

В день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы, всины Красной Армии, страны советского народа говорим: всю силу нашего оружия мы обрушим на заклятого врага! Всю нашу волю, всю энергию, нашу кровь не пожалеем, чтобы отстоять дело, за которое боремся!

Вождь Красной Армии, вождь советского народа товарищ Сталин назвал нашу армию армией Октябрьской революции. Мы с гордостью носим это название. Мы боремся за то, что нам дороже нашей жизни, — за нашу родную советскую власть. Мы боремся за то, чтобы наши отцы и матери, жены и дети могли жить счастливой жизнью. Мы боремся за мир между народами всего мира, за процветание социалистической родины, за расцвет нашей культуры, за братство советских народов, за вольный труд.

Наше дело правое. Мы победим.

Генерал-майор М. Захаров.

Боец всевобуча — хранитель военной тайны

НЕКОТОРЫЕ УРОКИ ТАКТИЧЕСКИХ УЧЕНИЙ

Проходящее сейчас всеобщее военное обучение трудящихся должно дать Красной Армии людские резервы, обученные не только технике военного дела, но и обладающие другими качествами, необходимыми для красного воина. Воин Красной Армии является хранителем военных тайн, раскрывать которые он не должен при любых условиях. Он обязан быть бдительным и находчивым, чтобы парализовать все уловки неприятеля, пытающегося выведать сведения военного характера.

Коварный и злобный враг, предательски напавший на нашу родину, не останавливается ни перед какими средствами, чтобы выведать военные тайны. Поэтому так важно воспитывать у бойцов всевобуча чувства величайшей бдительности и находчивости.

Приведу два небольших примера из жизни Самаровского учебного пункта всевобуча.

Во время тактических учений командир группы т. Кобзев проявил ретозейство. На месте стоянки его группы остались груды окурков, клочки бумаги и даже помятый листок со списком бойцов. Такая халатность в военной обстановке привела бы к плохим последствиям, так как противник легко бы мог определить численность данного отряда. Военная тайна была раскрыта из-за халатности т. Кобзева.

На тех же учениях боец т. Ибрагимов показал, как нужно хранить военную тайну и проявил исключительную находчивость. В сложных условиях обстановки т. Ибрагимов вел наблюдение за полем боя. Вскоре он заметил, что его окружает разведка противника. Не имея возможности выйти из окружения, Ибрагимов сумел передать своей части условный сигнал о появлении неприятеля. Захваченный вражеской разведкой, наш боец не растерялся. Помня о сохранении военной тайны, он заявил на допросе, что является частным гражданином и пришел в лес рубить дрова. Намеренно разговаривая повышненным голосом, он дал понять бойцам своего подразделения, что взят в плен и что противник, окруживший его, находится в таком-то месте. Пока длился допрос, командир группы т. Магрячев взял в кольцо неприятельскую разведку, захватил ее в плен и освободил т. Ибрагимова.

Командирам частей всевобуча следует при разборе тактических учений обращать внимание бойцов на строжайшее соблюдение военной тайны, прививая будущим красноармейцам бдительность и находчивость. Каждый боец всевобуча должен быть строгим хранителем военной тайны.

Пшеленский,
командир роты всевобуча.

К ОБОРОНЕ ГОТОВЫ

Первичные организации Осоавиахима в ряде предприятий и учреждений пос. Ханты-Мансийска усилили оборонную работу.

30 сотрудников поезде, где инструктором ПВХО тов. Богатырев, изучили правила ПВХО. Все они сдали требуемые нормы и получили значки. Тт. Зольников, Колокольцев, А. С. Бузнецов имеют только хорошие и отличные оценки. Там же организован и регулярно зани-

мается кружок санитарной обороны.

Из 29 изучающих ПВХО в округе связи 7 домохозяек. Прилежностью и старанием хороших результатов в учебе добилась домохозяйка тов. Шабаева.

Хорошо поставлена оборонная работа в учебных заведениях. В фельдшерско-акушерской школе, например, подготовлено 60 значкистов ПВХО и ГСО.

А. Моторина.

ОТКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

В предстоящем зимнем сезоне Дом народов Севера развертывает свою работу в тесном взаимодействии с Омским областным театром музыкальной драмы и комедии.

В основу репертуара положены произведения видных советских драматургов — Корнейчука, Тренева, Иванова, Штока Славина, — а также творения классиков мировой литературы — Пушкина, Островского, Мольера, Гольдони и Шиллера.

Самодельные кружки Дома народов Севера реорганизуются в художественно-производственные студии с твердым учебным планом. Занесены в студии — театральную, художественного чтения, сценического танца, хорового пения, сольного пения, игры на струнных щип-

ковых инструментах и игры на духовых инструментах — производится ежедневно от 7 до 8 часов вечера в помещении ДНС.

Запятая в студиях открываются 14 ноября торжественным вечером, посвященным встрече студийцев и работников театра.

Руководство студийной работой возглавит вновь назначенный художественный руководитель Дома народов Севера Е. П. Просветов, работавший до этого главным режиссером Московского Ленинского музыкального театра и командированный в Ханты-Мансийск Омским отделом искусств для руководства театром муздрамы и комедии.

Зам. отв. редактора
Г. Н. СКРИПУНОВ.

ПЕРЕД ЗИМНИМ ПРОМЫСЛОМ НА ИРТЫШЕ

Зима вступает в свои права. Река Иртыш покрылась льдом.

Ловцы Самаровского рыбкооп-а к зимнему промыслу рыбы готовились по-боевому. На каждого из них уже имеется 40 режовок и 10 фитилей. Подготовлены к расстановке режовок азоря, колья и снасти.

Все четыре бригады ловцов рыбкооп-а в ответ на призыв товарища Сталина — работать на

предприятиях не покладая рук и этим помогать фронту — обязались продлить предоктябрьское социалистическое соревнование и до конца года изо дня в день вылавливать рыбы в полтора раза больше нормы.

Бригада Н. Худякова, Г. Захарова, П. Злыгостева и Ф. Хозяинова уже приступают к подледному промыслу на реке Иртыш.

Г. Егоров.

НА НАЗЫМЕ

Прошло больше 10 дней, как рыбаки колхоза имени Смиловича (юрты Нашкинские, Самаровского района) организовали подледный промысел. На речку Назым они выставили несколько морд и фитилей.

Первые дни подледного промысла предвещают богатый улов. Бригада ловцов тов. Надеина ежедневно вылавливает 2—3 центнера рыбы. Колхозники выставляют больше морд и других орудий промысла, чтобы увеличить вылов рыбы в зимнее время.

В. Горин.